

# 省考向技校生敞开大门引千余人角逐

# 公务员队伍首次来了俩“技工”

本报济南10月16日讯(见习记者 周国芳) 16日,2014年德州市考录公务员第一批拟录用人员公示结束,毕业于山东技师学院的张明卫正式成为一名乡镇公务员。与15日上岗的淄博技校生杨莹一起,成为我省首批考取公务员的技校生。

除了往年规定的研究生、本科、专科学历外,今年,山东首次探索从优秀工人

中考录基层公务员,允许高级技工学校(技师学院)高级班毕业生报考乡镇公务员,全省共有68所高级技工学校(技师学院)符合招考要求。

据统计,今年共有1100多名技校生报考公务员,4人进入面试环节,最终有2人正式成为乡镇公务员。

“我考取的是夏津县郑保屯镇政府的

岗位。”张明卫难掩激动的心情,“虽然面试之后就知道了排名与录取结果,但心还是悬着。公示结束后,才感觉自己真正成为了一名基层公务员。”

“2008年我从山东技师学院数控加工技术专业毕业之后,进入一家公司做高级技工。”张明卫说,“政策给了我们技校生一个公平竞争的机会。与本科生、甚至研

究生一起竞争,在基层工作的经验对我帮助很大。”

与张明卫不同,从淄博技师学院学前教育专业毕业的杨莹说:“去年看到滨州事业单位招聘允许高级技工报名后,我看到了希望,开始关注公务员考试的信息,并利用空闲时间看公务员考试辅导资料,最终考上了高青县高城镇政府的岗位。”

## 从厂务主任到乡镇公务员: “公平竞争的机会很难得”

从企业的厂务主任到夏津县郑保屯镇基层公务员,张明卫完成了职业的转换。2008年从山东技师学院数控加工技术专业毕业后,张明卫回到德州老家,在一家包装公司工作。“我在厂里做现场管理,主要是厂务方面。每天都要写绩效考核,并且要张贴。因此对文字的要求比较高,与公务员考试中的申论公文写作有异曲同工之处。”

张明卫所报考的职位共有6人进入公示期,第一名是研究生毕业,其他也都是本科。张明卫的笔试成绩并不靠前,排在第11名。然而在最终的录取名单中,他一跃成了第4名。

“面试很关键。”张明卫说做厂务主任的经验对自己帮助很大,“每天面对着七八十个人开会、讲话,这让人不怯场,面试时对着考官也不发怵,回答问题很流畅。而一起面试的很多应届生由于工作经验不足,在面试环节被淘汰,而我面试成绩排第二,我的优势就在于有阅历。”

作为技能型人才,张明卫此前在包装公司的工资待遇不错。为何要考公



张明卫

员,张明卫称除了家庭的原因,“近年来公务员的正能量很足、风气很正,公平公正的环境吸引了我”。

今年,我省公务员首次向技校生敞开,作为首批“吃螃蟹”的人,张明卫感慨:“其实很早就有风声说,技校生可以报考公务员,今年政策终于落地,公平竞争的机会太难得,这是对我们技校生的认可,是鼓舞人心的好政策。”

本报见习记者 周国芳

## 幼儿园教师走上审计岗位: “以后得努力提高学历”



杨莹

考上公务员对杨莹来说是个新的开始。“新的工作是审计岗位,对我来说是个完全陌生的领域,我要赶紧恶补一下这方面的知识。”杨莹表示。

在这之前,她在高青县中心路小学幼儿园做了两年幼教。“我很感激做幼教的经历,两年时间让我成长了很多,学会了如何为人处事,我也变得更有耐心。”

今年我省降低公务员招录“门槛”改

变了她的人生轨迹。“以前看各地公务员招考最低学历都要专科以上,我连考试的资格都没有,而且在幼儿园如果想做在编的幼师,也必须至少是本科生。”杨莹说,“我曾经也考上了本科,但专业是体育表演,我不喜欢,觉得以后就业面也窄。而我喜欢小孩子,非常想当一名幼教,于是我当时就退学了。”

退学之后,杨莹来到淄博技师学院学习幼教专业,两年技校学习毕业后,她当起了合同制的幼教。“从两年前我就不间断地看一些公务员的辅导资料,平时利用工作闲余来看书准备考试,这次我省允许高级技工报考公务员,我就赶紧报了名。”

杨莹告诉记者,准备考试的那段时间非常辛苦,压力很大,两周掉了6斤,面试前夜更是一宿没睡着。如今终于考上了高青县高城镇政府的岗位,杨莹表示,新工作对自己来说压力不小。“同时考上的另外6名考生至少也是专科毕业,我是学历最低的,以后我得努力提高自己的学历水平。”

本报记者 谭文佳



# 最美海南岛 安家蝶泉湾

齐鲁晚报海南看房团第二季火热招募中

齐鲁晚报购房俱乐部四重保障  
 审核房企,确保五证齐全 ● 专机看房,签约免吃住行  
 实地考察,体验居住品质 ● 会员专享,独家购房优惠

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠

44-300m<sup>2</sup>精装现房 36万起



购房俱乐部报名: 0531-85196595 重汽济南接待中心: 0531-8750 5777

地址: 济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面  
 整合推广: 齐鲁先锋